

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Новая индустриализация - вектор развития национальной экономики

Клюка Константин Олегович

Аспирант

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
государственного управления, Москва, Россия*

E-mail: klyukak@gmail.com

В современных реалиях уровень развитости индустриального сектора экономики является показателем научно-технического потенциала страны и степени ее влияния на мировую экономику.

В развивающихся странах за последние десятилетие в результате технологического прогресса и роста производительности труда в индустрии произошел переход на постиндустриальную модель развития экономики, ознаменовавшийся формированием информационного общества, однако значимость промышленности на экономику как одного из основных факторов роста сохранилась.

В отличие от развитых стран, где степень концентрации и влияния промышленности высока, российская индустрия последние годы находилась в состоянии упадка. После распада СССР и реформ 1990-ых годов, произошла тотальная деиндустриализация национальной экономики, повлекшая развал большинства отраслей отечественной промышленности. Как результат: изношенность основных фондов отдельных отраслей российской промышленности сегодня достигает 80%.

Постиндустриальная модель развития экономики, активно пропагандируемая во многих отечественных экспертных кругах, является логично стадией развития любой страны в результате научно-технического прогресса, основным драйвером которого является именно промышленность. Ставя высокие цели и ориентируясь на наиболее экономически развитые страны, необходимо учитывать роль и значимости промышленности в процессе фазового перехода к следующему этапу развития хозяйственной системы, так как именно промышленность ориентирована на прикладную науку и там сконцентрированы наиболее наукоемкие и инновационные разработки. Таким образом, для перехода к постиндустриальной экономике необходима экономическая база, которая определяется уровнем развития промышленного производства в стране.

Россия стоит перед ответственным выбором вектора развития национальной экономики на ближайшее будущее. Стране критически необходима новая индустриальная политика, способная изменить и обновить структуру национальной экономики: обеспечить экономический суверенитет и независимость от зарубежного импорта, а также дифференцировать экономику, снизив зависимость от нефтегазового экспорта.

Новой национальной идеей должна стать "**новая индустриализация**", результатом которой будет возрождение утраченного промышленного потенциала, производство современной и конкурентоспособной отечественной продукции и, как следствие, научно-технологический прогресс.

Литература

1. Крупкин П.Л. Россия и современность: проблемы совмещения. Опыт рационального осмысления. М., 2010.

2. Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка потребностей организаций, находящихся в юрисдикции Российской Федерации, в поставках техники и приобретении технологий и степени удовлетворения указанной потребности имеющимися объемами и качеством поставок техники и технологий» // Бюллетень Счетной палаты Российской Федерации, 6. 2011. С. 129-156.